6214 8925

提示

人脸比对未通过,请确认是本人办理 多次尝试不通过的,您可以就近选择 全省任一企业职工养老保险经办办 理,也可以授权他人代为前往经办机 构办理!

不能人脸识别的 问题至今仍困扰 着党文杰



■他,身份信息被冒用近16年,曾因此背上欠贷失信、无法给孩子落户等苦恼,至今在人脸识别等问题上无法恢复正常

■他,冒用他人身份信息办理升学、就业、结婚、贷款、注册公司、打官司等,被判拘役四个月,并处罚金1万元

陕 西 渭南人党 文杰的身 份证被人冒用了,这 一用就是将近16 年。他指控,从 1999 年 10 月 至 2015年7月,渭南人 王某某长期使用"党 文杰"的身份,办理 升学、就业、结婚、缴 纳社保、贷款、注册 公司、购车登记等手 续,甚至参加诉讼 ……这个"党文杰" 的出现,导致党文杰 的生活频频陷入麻 烦。直到党文杰开 始维权,内情才逐渐

真党文杰惊讶 他发现自己户口被莫名迁走

党文杰说,发现自己的身份信息被人冒用是在2012年。此前,他一直生活在渭南市白水县,后因上学,自己的户口就一直暂存在学校所在地的派出所。2012年,他准备将户口迁回老家,在前往派出所去办理相关手续时,工作人员告诉他,他的户口早已迁至渭南市蒲城县。对此他倍感蹊跷。随后,几经周折他才得知,一个和自己同名同姓同身份证号的男子正在渭南市蒲城县一所中学任教。

为探明此事,党文杰和父亲多次前往蒲城县询问此事,却始终没有进展。2012年10月,党父直接给当地教育局写信,提出强烈要求。"要求蒲城县公安局查出假冒党文杰的人,把我儿的户籍身份证号码归还我儿;要求蒲城县教育局查出假冒党文杰的教师,终止与我儿党文杰有关的一切信息和资料。"经过多番交涉,党文杰和父亲终于在蒲城县这所中学见到了冒用者王某某的父亲,对方也承认了冒用的事实。

2012年11月,双方进行了调解。一周后,党文杰接到派出所的通知,"我可以办二代身份证了。"

但不久,党文杰发现,自己的医保卡依然 是王某某的人脸,他多次找到当地有关部门 处理此事,始终没有结果。

党文杰还发现,自己的征信也出现问题,他被法院列入失信人名单、限制消费。"我的正常生活受到了严重影响。"党文杰说。2019年,党文杰查询"个人征信报告"的信贷记录时发现,自己名下莫名其妙有8张信用卡,其中1张卡发生过逾期,6张卡未结清,总计超过80万元的贷款未归还。从未办过信用卡的党文杰一再辩解,但仍没有效果,这让他不知该如何处理此事。

2024年6月,一个叫李俊的陌生人出现,党文杰才逐渐得知"失信"背后的内幕。

李俊告诉记者,他曾在西藏做过摄影师。2017年,他与一名叫"党文杰"的室内设计师签订合同,准备装修工作室。合同金额

112万元,工期75天。但近一年后,工程仍未交付,还出现地面裂缝、卫生间漏水等问题。此后,李俊将"党文杰"告上法庭。2021年11月,西藏高院二审判决李俊胜诉,要求"党文杰"及其两家公司返还李俊工程款、违约金、维修费等共计约43万元。

李俊说,在搜集证据期间,他发现"党文杰"疑似在四川、云南等地有类似的装修纠纷。之后,他依据身份信息查询竟发现有两个"党文杰"。最终,他才得知他认识的"党文杰"其实是王某某,他也最终找到了真正的党文本。

得知此事后,党文杰也开始追查王某某"多重身份"的问题。

此后,李俊以"王某某冒用他人身份证"为由,在陕西、西藏、四川等多地报案并向各级部门反映有关情况。"一直也没消息。"李俊说。2024年8月,李俊将自己的举报经历拍成短视频发布到网上,此事开始引起社会关注。

<mark>假党文杰肆意</mark> 冒名他人升学结婚贷款打官司

公诉机关出具的《起诉书》显示,1999年10月至2015年7月,被告人王某某冒用党文杰的身份信息、学籍档案在渭南市大荔师范学校白水分校美术班上学,毕业后被分配至蒲城县教育局工作。在此期间,党文杰的户口由渭南市白水县西固派出所先后迁至大荔师范学校、蒲城县公安局原城西派出所。

《起诉书》显示,王某某的父亲联系一名 叫赵小安的人,通过蒲城县原城西派出所为 王某某办理了与党文杰同姓名、同身份证号 码的虚假居民身份证。

案发后,王父向办案机关出具的证人证言显示,王某某确实有两个户口,其中一个叫"党文杰",一个叫王某某,"党文杰"户口是他花了几千元给赵小安办理的,赵小安是原三合初中教师,2017年左右去世。之后,王某某就用"党文杰"的名字在白水职中上学。

《起诉书》显示,王某某冒用党文杰的身份信息办理虚假身份证件后,多次、持续在自己升学、就业、婚姻登记、社会保险缴纳、贷款申请、工商注册登记、机动车辆产权登记、参加诉讼等依照国家规定应当提供身份证明的活动中使用

《起诉书》显示,因王某某使用与党文杰同姓名、同号码的虚假身份证件,导致党文杰在为其女儿出生报户过程中受阻、银行征信也出现问题、医保卡线下消费较长时间无法使用,也不能正常办理自己员工福利住房、银行贷款和信用卡,被法院决定列入失信人名单、限制消费,影响其正常生活、出行等。

冒名者被公诉 因认罪认罚一审被判拘役四个月

在案证据显示,2024年11月3日,因涉嫌犯冒名顶替罪,王某某被蒲城县公安局指定居所监视居住。此后,蒲城县检察院指控王某某使用虚假身份证件罪,向法院提起公诉。

记者获得的该案判决书显示,庭审中,王 某某对公诉机关指控的罪名不持异议,他表 示认罪认罚,希望对其从轻处罚。

> 王某某的辩护人称,对起诉书指控的 犯罪事实没有异议,对罪名有异议,王某 某的行为不构成使用虚假身份证件 罪。王某某的辩护人辩称,在使

用虚假身份证件罪客观行为评价中,必须达到情节严重,才能被追究刑事责任。王某某使用党文杰的身份信息上学是按照父亲的要求,王某某处于未成年阶段,对该行为没有明确的是非判断,也没有主导权力。王某某在上学以后一直使用该身份工作、结婚、生活,从其使用的过程看,没有明显规避社会责任,且在相关法律纠纷产生后,积极处理和承担法律责任。同时,在该案调查期间,王某某主动积极配合,也认识到自己行为的违法性和不正当性,考虑在本案中认罪认罚、自首情节,给其一个公正的判罚。

3月14日,陝西渭南市蒲城县法院对该 案做出一审判决。

蒲城县法院认为,王某某明知其持有虚假身份证件,仍多次、长时间使用虚假身份证件从事社会活动,严重扰乱公共管理秩序,侵害他人合法权益,情节严重,其行为已触犯刑法,构成使用虚假身份证件罪。公诉机关指控罪名成立,依法予以确认。

法院认为,王某某具有自首情节,依法可以从轻处罚;自愿认罪认罚,签署了认罪认罚具结书,依法可从宽处理,判处被告人王某某犯使用虚假身份证件罪,判处拘役四个月,并处罚金1万元。

真名者很苦恼 遗留问题至今没有完全处理

对于这一判决结果,李俊和党文杰十分 不满。

二人告诉记者,作为受害者,该案开庭前后他们均没有接到通知,因此没有机会提出刑事附带民事诉请,也没有机会当庭发表意见,更没有旁听该案。

李俊说,直到今年5月王某某即将刑满释放,他才得知该案已经开完庭。他们曾向当地检察院、法院反映,并对一审判决提出抗诉申请,但至今未有结果。"他们说,我们过了追诉期,但我们是拿到判决书以后,第一时间就去申请了抗诉。"李俊说。

6月30日,记者致电有关部门了解此事, 对方工作人员表示,该案已经了结。

为证实王某某是否出狱,5月11日,李俊曾前往当地看守所外等候,谁知在此期间,一名女子上前动手打了他。李俊出具的多段视频显示,事发前一辆宝马车驶来,在李俊身旁停下,车上下来一男一女,李俊认为对方试图撞他。视频显示,该女子对李俊进行了拉拽撕扯。

事发当日,蒲城县公安局对该女子的行为做出的《行政处罚决定书》显示,蒲城县公安局依据《治安管理处罚法》有关规定,决定给予违法行为人行政拘留七日并处罚款300元的行政处罚。事发后两天的5月13日,由陕西省人民医院门诊出具的诊断证明书显示,初步诊断,李俊多处颈部浅表损伤;脑震荡;头痛。5月19日,另一家医院给李俊出具的初步诊断为:闭合性颅脑损伤轻型;脑外伤后遗症。

6月29日,党文杰以"真党文杰"为名,将自己近年来的遭遇在短视频平台上曝光。

党文杰说,经有关部门帮助,身份被人冒用的部分问题已得到解决,但在办理电话卡、办理社保需要人脸识别等问题上,至今依然无法恢复正常。"我了解了一下,要想全部恢复正常,我可能还要跑很多个部门。"党文杰说,他只想让生活恢复平静,但自己身体不好,要办好这一切,他觉得好难。

新重庆-上游新闻记者 贾晨

